

请花些时间仔细阅读和评估这些信息。关掉电视，把孩子们赶出屋去，给予这份材料应有的严肃关注吧。这份材料的每个词都有其理由。我知道绝大部分人将认真对待这些信息，而剩下的人则不会这样。我倒无所谓，我不会以共享这个东西为条件，从任何人那儿获取一丁点儿好处。我不想要你的部分利润，也不想从你那里获取金钱方面的报酬。你可以同任何人分享这个东西，或者留着自己用。甚至你可以对你的所有朋友夸耀你发明了这个模型。我并不介意。你完全可以自由地将这些东西或多或少地融入你的交易风格。我仅希望你能赚取利润。

我相信通过掌握这个方法，你能够带给自己一笔丰厚的收入。不过，即使我将这个方法毫无差错地传递给你，你也必须确保自己将其用于实践才能有所收益。我的目的不是使你确信“隧道交易”是一种好的交易方法。这个工作属于你，你要通过对自己感兴趣的货币对的研究来完成这项工作。

历史数据并不说谎，它在那儿等待我们中的任何一人去检验。你赚取的每一分钱都是你应得的。在一个极短的时间内（可能一个月）你会把隧道方法当做自己的方法。

对那些已经过上舒适的外汇交易生活的人，我对你们的努力致以敬意。

对那些向往过上舒适的外汇交易生活的人，我也对你们的努力致以敬意，不过是以一种不同的方式。你们正在寻找更好的东西，并且这种渴望和热情如此鲜明。我希望你批判地对待这种方法。批判精神是你应该拥有的大量资产之一，只有通过你亲身的研究你才能够发现隧道方法的巨大力量。花时间让这些信息进入你的大脑，以便自己明白方法背后的理论基础。在用隧道方法交易前给自己留出足够的时间进行准备。这意味着在操作真实资金前先进行模拟账户演练，然后你当然可以接着往前走。

在开始之前，我将向你提供一些职业交易者的建议，这些建议适用于整个文档。第一点，测试一个你相信能随着时间推移而不断赚钱的方法并且坚持下去（无论它是隧道方法还是其他的什么方法）。第二点，尝试理解这个模型的理论基础。第三点，小额交易直到完全确信方法有效。第四点，你的成功（利润）来自于正确地运用这个方法，而不是猜测市场的方向。第五点，把第四点再读一遍。第六点，在开市期间放弃思考，当交易机器关闭时再来思考，而不是在热战中进行思考。

在我开始讲述之前，请把上面一段再读一遍直到你充分理解其中的含义。我并非故弄玄虚，我确实相当认真。好的，让我们开始进入正题吧。

我的交易生涯开始于1980年夏天，当时我在芝加哥中美商品交易所花8000美元购买了一个会员资格，并且以10000美元为本金开了个户头。准确地说这是我所有的资金。

当我到那儿时，我认为自己无所不知。买低卖高一挥手—将现金放进口袋—在下午1点离开—在夏天的午后打高尔夫，我基本上生活在作手之梦中。开头的几个月我的交易进展不错，主要是在迷你黄金合约上获得了利润。到10月，我户头上大概已经有30000美元。但它们都是直觉下的交易。在10月中旬时的一个星期五，在闭市前三小时我开始追逐更大的户头数字。闭市时我已经损失了17000美元，我的户头只有13000美元了。

我在一个致命头寸上度过了星期六。我简直发疯了。幸好厨房里没有利刃，也没有一支枪。星期天时，我逐渐明白不能允许这样的事再次发生，因为这不是一个行家的做法。一个行家怎么会允许这种事发生，而仍旧称自己是“行家”？长期讲，假如我不改变，假如不改变我的交易模式，假如我的心理过程不改变，它将再次发生。谁会知道，它会不会比这次更糟糕？

稍后我把这笔损失看做我“交易博士”学位的学费。在接下来的几个月里，我测试了大家所知道的每一个系统和模型。我在交易殿堂中认真学习，在这个殿堂中交易纪律对产生利润来讲是第一位的。我请教周围的人，最后还恳求资深的交易者同我分享他们的部分秘密。在一年的时间里，大家都在找我。在中美商品交易所之后，1981年早些时候我去了芝加哥商业交易所，它们交易货币。剩下的事就是历史了。

给你的隧道方法是我20多年研究和交易的积累所得。它在以前和现在都在起作用，并且在将来也会起作用。我相信它在外汇和标准普尔合约上最为有效。

让你成为行家（职业交易者）并不是我的意图所在。以外汇市场今天交易的方式（3到5个点差），你无论如何不能做绝大多数人干的“刮头皮”的交易。如果还没有任何人告诉你在外汇市场“刮头皮”并不是致富之路，那么我来告诉你。这个世界上没有任何一个富裕的人是靠刮欧元或者其他货币汇率的“头皮”来发财的。因此，为什么你要将“刮头皮”作为你的主要交易目标呢？

懂得一个行家在一个模型中寻找的东西将极为有用。注意我总是采用“模型”，而不是“系统”这个词。系统指一个程序化的黑箱，它可以机械化地交易，赚取无数利润。我说不存在这种系统，你感到震惊么？

首先，你需要图表服务。因为绝大多数电子交易平台提供带着技术指标的图表，这并不是一个问题。为你感兴趣的汇率新建一个1小时图。棒图和蜡烛图实际上没什么区别。叠加上三样东西：169期指数移动均线（169EMA）、144期指数移动均线（144EMA），以及12期指数移动均线（12EMA）。

144EMA和169EMA即构成我所说的隧道。而12EMA是一个

极其有价值的过滤器，它将是您一直想放在上面的东西。在过滤器部分我将谈到这个东西。

记住或者写下下列菲波纳奇数字并且使它们靠近您的交易屏幕：1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, 89, 144, 233, 377。为了交易，我们感兴趣的数字是 55, 89, 144, 233 和 377。

等待市场进入“隧道”区域。当它突破隧道上轨时，您做多；当它突破隧道下轨时，您做空。平仓和反转位置放置在隧道的另外一边。当市场按照您的方向运行时，您在接连的菲波纳奇数字位置处依次兑现部分利润，留下最后一单直到下列情况发生：①市场从隧道处运行到最后一个数字（377 点位）；②市场最终回到隧道或者到达隧道另一边。

举例：GBP/USD 目前处在 1.8500。各均线位置分别如下：144EMA 在 1.8494，169EMA 在 1.8512。市场向下突破 1.8494，您在 1.8492 做空。您的平仓和反转点现在设置在 1.8512。接下来的几个小时里，在您建立空头头寸后市场下跌了 40 点，汇率现在是 1.8440。您可以用隧道边界或者隧道中心线作为计算基准。均线的位置还是以上给出的那些，所以假如您使用中心线为计算起点，那么从 1.8503 开始的 55 点就是 1.8448，您应该在 1.8448 结束您部分头寸。

在这天剩下的时间里市场毫无作为。平仓点应该下移以便保护头寸或者将平仓点放到隧道中。现在您应该等待汇率从隧道出发达到 89 个点处。因为 55 点已经通过，在这个循环中它不再是我们关心的对象。几天之后英镑处在 1.8300，而隧道中心线是 1.8410（1.8400 ~ 1.8420）。您应该在 1.8321 清理掉另外一部分头寸。市场在此筑底，在 2 小时后，英镑上蹿到 1.8535。您剩下的空头头寸在隧道上轨 1.8420 结束，并且从这个位置您开始做多。因为您是多头，您将在 1.8475 和 1.8509 兑现您的部分利润。

这是一个相当有代表性的例子。一方面，倘若你能够坚持这个基本的模型，你账户中的资金数量将随着时间推移令你满意地增长。万一你失算了，这个模型将把你的损失限制在很小的范围。通过限制，你不可能因最初进场的位置不当而在一笔交易中损失过大。另一方面，你很快将在55点位置获得一些利润，这满足了你获取“头皮”利润的需要；假如市场继续朝有利于你的方向前进，你持有的一些头寸也将获取长期的利润。通过限制，你让利润增长。

大概就是这样了。这就是模型。它的设计相当简单，并且容易记住。行家想要的一切都在这个模型中，除了2点的“头皮”利润，而这是你无论如何也不能去追求的。截短亏损，让利润奔腾。虽然它的设计是简单的，但背后的思想却是复杂的。现在是讲这个的时候了。

为什么是1小时图？因为较小期限的图像导致更多的错误头寸，而这又导致更多的损失。2小时图和4小时图大致类似，但我偏爱1小时图，因为它很简洁，并且有时在4小时图上很难看清市场的交易进展。

为什么用1小时图上的144期和169期指数移动均线？因为它们都是关于从短期到中期的动能的指标。比这更短的指数移动均线给出的动能交易信号是在短期获利的信号。换言之，是可怕的震荡市场。它可能在你的方向上运行3分钟或者6个点，然后反过来打你。更高的指数均线产生的是动能的长期信号，其结果是每3年才有2个交易信号。这不太妙，因为可能在你等待的时候，市场在没有你参与的情况下在一个方向上走了很长一段。

另外一个理由是基于江恩的理论。江恩最伟大之处在于提出了江恩正方形，江恩正方形建立在价格和时间的内在关系上。我不是江恩的信徒，但你不能把他的成果看成垃圾。毕竟这小子在

1910 ~ 1950 年间赚了 5000 万美元。他值得受人尊敬，即使你不同意他的方法。所以，144 是非波纳奇数列中仅有的一个平方根是整数（12）的数字。而最靠近这个平方根 12 的非波纳奇数字是 13。而 13 的平方是 169。隧道现在就这样创建起来了。

但是，这个证明只是陪衬性的。在一个趋势性的货币市场中（长期而言它确实是这样），回撤是你能重建赢利头寸的时机。回溯过去，看看 1 小时图，查看一下回撤停顿的位置，你不必更多地知道江恩理论、数字学、天文学或是其他什么。回撤停顿的位置非常靠近，假如不是很准确地落在 144 和 169 均线上，也是落在隧道中。

每个人都应该知道移动均线是滞后指标。无论什么类型的均线都滞后，它们只能在事实之后告诉你市场已经转向。即使它们提供了有价值的信息并且帮助你建立了头寸，它们也不能协助你在利润最大化方面发挥太多作用。假如你过分使用它们并且最后出场，你将发现两件事：当你在某点位有个赢利的交易，但你砍掉了这个头寸，或者在一个回撤中它们让你出场了现在你却不知道如何是好。

我能将你需要知道的关于菲氏数字和相应菲氏比例 1.618 任何东西总结出来。菲氏数字是及时的，这不是个滞后的指标。当市场从目前的隧道出发碰到一个菲氏数字时，这就是一个自然的停止点，请从图表中获取利润吧。当市场通过一个菲氏数字时就像有把滚烫的刀子在割黄油，这给出了运动动量的更进一步的信息。相对活跃的货币对较其他较稳定的货币对将经历更高的菲氏数字。所有主要货币对中，GBP/USD 和 USD/CHF 是最为活跃的，紧接着是 EUR/USD，以及其后的 USD/JPY。

因而，我交易 GBP/USD 和 USD/CHF，因为它们经常较其他货币对具有更强的极端运动倾向。这些极端的运动（233 和 377）

建立在一个有规律的基础上，可以产生巨大的利润。在 EUR/USD 返回穿过隧道之前，它穿过 233 的几率是非常小的。它仅仅在最近发生，但假如你去看看几周、数月，甚至几年前的历史，你就会发现这种穿越发生的概率微乎其微。而 GBP/USD 和 USD/CHF 则不是这样的。

较大的菲氏数字实际上给了你一个重要的等式：价格 = 信息。这个等式极其准确。假如你研究一下你的货币对，将发现市场经常在触及这些水平后发生回撤或者开始反方向的较大运动。这难道不是有价值的信息吗？

对那些想交易较不活跃的货币对的人来说，他也许应该将 34 包含在他的利润兑现操作中。在这种情况下，假如他不这样做，他也许因为忽略这个菲氏数字而放弃了大部分利润。

过滤器用来增加整体利润或降低整体的损失。假如一个过滤器没有起到两个作用中的一个，我就不会采用它了。我有一个团队，由 3 个人组成。我们交易 GBP/USD、USD/CHF 以及标准普尔 E 迷你远期合约。每一个品种有一个人专门负责。我负责 GBP/USD。我们每人各自负责我们的主要品种。当市场交易时，我们当中总有一人守候在屏幕前面，离开时头寸就由另一个人照顾。我们只进行隧道交易。我的团队（维加斯团队）使用的过滤器如下。

(1) 将 1 小时图的 12 期指数移动平均线和你的其余指标放在屏幕上。当隧道、目前市场汇率和 12EMA 处在相同位置时，你就要注意了。当市场突破隧道，这里有很大可能性要发生市场的强烈移动。我不需要江恩，因为这意味着时间和价格的正方形，所有一切都处在均衡当中。当突破时，市场就大幅度前进。

需要证据么？好的，回到你喜欢的货币对的历史去检查一下。在 2005 年第一个季度，这个过滤器单独提供了 20 笔交易，其中

19笔在USD/CHF产生利润。实际上，当我写到这儿时，我们一笔交易仍旧在持仓。因为我不负责CHF，我不是负责平仓的这个人，当我在屏幕前面时仅仅负责监视它（当必要时改变平仓位置等），但这个头寸我们仍旧持有。

这个过滤器如此有价值，当我们看见它发展然后发生时我们增加我们交易的头寸。当回到历史并进行检验时，你将注意到许多次它都是正确的。它是一个极其富有利润的过滤工具。我们也定义“相同位置”是指5个点之内。有时结果证明信号是精确的，但我认为不必过分拘泥。在5个点之内对我们来讲也就足够了。

(2) 我们在亚洲市场开市期间不建立新的头寸。在纽约下午5点和午夜之间也是可以忽略的用来建仓的时段。未了结的头寸如通常般受到监控。假如菲氏数字对应的位置被触及，我们将兑现利润。假如我们失去了一次行情，我们就失去了。一个失去的行情仅仅是一个机会成本。在亚洲市场开市期间急急忙忙的操作，最终将支出不菲的成本。

(3) 能够带来显著影响的消息日可以忽略。这样做是正确的，对于建立新的头寸，我们忽略了它们。目前只有美国非农就业数据(NFP)我们不能忽略，它在每个月的第一周星期五纽约时间8:30公布。已经持有的头寸如通常一样监视。

(4) 当隧道非常狭窄时(大部分时间如此)，不要把停损点放在隧道的另一边。这无疑会使你处于危险的境地。用1小时图上的最近几小时的支撑位置和阻力位置来设立停损点。

假如你是个交易的“菜鸟”，你会发现这是一个非常讨厌的过滤器。假如你不太熟悉趋势线、三角形、旗形、尖旗形和支撑阻力线，那么去学习一下再回来继续看下去。这是一个简单但有用的建议。

(5) 我们等待的是一个干脆的一根线突破隧道。这意味着几乎从一开始你就处于赢利状态。但你不会总是得到一个干脆的突破。市场在隧道停留得越久，我们就越可能以突破阻力线或支撑线而不是隧道边界进入。

(6) 在一个强劲的上升或者下降趋势中，我们不会交易小趋势信号（非主流信号）。假如 GBP/USD 正处于一个强劲的上升趋势中，我们不会在汇率突破隧道下轨时建立空头头寸。为什么？因为汇率通过隧道成功突破 55 的可能性很小。过去的历史告知我们如此，所以我不会像一位英雄那样说：“这次不同。”当市场转过来穿过隧道处于上升趋势时，我们将站在多头一边。

假如我必须告诉你什么时候是强劲行情，我认为你没有注意汇率运动较近时候的情况。

这些就是我们运用的工具。你能运用更多的东西吗？你能创造你自己的东西吗？你能改变定义中的部分吗？当然，你能够！发明你自己的过滤器，用艾略特波浪过滤器，用任何你认为能促进你交易的东西。

我真的需要提到资金管理能力吗？我不这样想。在最小规模上你应该用 3 手去进行隧道交易。用 55、89 和 144 作为平仓位置，每个位置兑现 1 手单。假如你能够进行 4 手交易，用 55、89、144 和 233 作为平仓点。5 单是我较为偏爱的建仓规模，你这时用 55、89、144、233 平仓，并且继续持有 1 单直到汇率穿过隧道边界或者到达 377。

当然，你可以建立任何你期望的头寸规模。对资金规模小一点的交易者而言，一个单位的大小也许是 10000 美元。假如你没有钱进行 30000 美元左右的交易，那么我会建议你去储蓄然后再回到市场。假如你的户头有 2000 美元，你就能够极其容易地运用隧道交易法进行以 10000 美元为单位的交易。

这个模型的最大优点之一是，它允许你根据自己的偏好在交易中选择风险收益水平。你可以采用激进或是保守的风格，总之是适合你的风格。我将给每种风格提供一个例子。这些仅仅是例子而已，我并没有说你必须这样做。我仅是给你这两个例子以便你动动脑筋。我确信你将找到一个适合你的持仓水平。

例子 1，非常激进的风格。隧道是买卖的中心。在隧道上面，突破时买进，在菲氏数字对应位置卖出。在 233 和 377，由于回撤而减弱了行情。在隧道下面，跌穿时，在菲氏数字对应位置买进。用前面的菲氏数字作为停损点。这样做非常积极，并且非常适合短线交易者，他们采用日内交易时间结构。

例子 2，非常保守的风格。使用基本的隧道体系加上 12 期指数移动平均线。仅在信号出现时建立仓位，等待最可能赢利的交易机会。宁愿放弃许多交易机会来换取较低的风险。交易时动用 3 个单位。在菲氏数字 55 和 89 对应位置处分别平掉 1/3 的仓位。留下最后的 1/3 仓位直到 233 对应位置或者价格穿过隧道。这使得交易者能够抓住短期（1~5 天）的利润，并且使交易者能够抓住继续发展的趋势。

当你认真去执行它时，一旦你使它适应你个人的交易风格和风险偏好，隧道交易法将带给你想要的东西。准确地讲，由于其灵活性，隧道交易法是我所见过的最佳模型。

你真的需要一个好的图形服务去查看一下你交易货币对的历史。我曾经几次提到外汇新闻论坛上的 FXTREK。假如你有另外的服务商，那也不错。但对你们中那些从交易平台获取图表的人来说，平台提供商绝大部分不会允许你获取历史数据。你能够从 WWW.FXFREK.COM 上申请一个 7 天的智能图表模拟账户。他们仅提供外汇图表。他们提供许多货币对过去 30 年的数据并配有数百种技术指标，而且是在任何你想要的时间框架上。所以，你可

以回顾并查看你感兴趣的货币对在过去 30 年的 1 小时图。7 天之后，该服务的价格是每个月 100 美元。

假如我处在你的位置，我不会在没有确认我说过的东西的有效性的前提下进行一个交易。这就是我让你检查 1 小时图的历史数据的原因。你可以亲自看一下隧道如何发挥作用以及菲氏数字多么重要。

我可以继续谈关于隧道方法的许多东西，但你现在有基础去开始了。一旦你找到了你的交易风格和风险限定，你就能够开始思考另外的更加精致的过滤器和信号。当然，你可以完全自由地使用我们团队采用的这个模型。

希望我已经提供了一些帮助。对部分人来说，我希望能使你们认识到一个模型所传递的东西。对另外一些人而言，我希望你们能从中获取对未来有用的东西。对那些认为我是胡说的人，那也没有什么。我认为我可能就站在你将要跌下的深渊旁边。你的尖叫声总是那么幽默。